

我市各地多样化开展“119”消防宣传月系列活动 活动多姿多彩 安全入脑入心

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 唐湖湘 唐海明）11月7日15时，一场消防安全宣传直播在“邵阳政务”微信号开播。市消防救援支队的消防宣传员在线宣传消防安全知识和自救互救、火灾逃生常识，并回答群众关心的一系列问题，吸引上万人观看，网友评论超千条。

自我市启动“119”消防宣传月活动以来，全市各地消防救援部门纷纷创新形式，开展了一系列内容丰富的消防安全宣传活动。

11月9日，绥宁县举行“119”消防宣传月启动仪式，除开展消防安全知识宣传、消防器材展示外，还组织开展乡镇政府专职消防队比武竞赛。17个乡镇的队伍在4个项目上角逐比拼，展现出“艰苦奋斗、一心为民”的良好形象。这场“消防盛宴”也让广大居民更深层次了解消防救援队伍，更加配合和支持消防救援工作。

在邵东市，消防宣传员把防火、灭火、逃生自救等知识融入到一些小游戏中，群众完成游戏即可兑换消防小礼品。大家在“玩乐”之中轻松学习消防知识，掌握灭火逃生技能。

在邵阳县，消防宣传员设置了“消防消消乐”“水带保龄球”“亲子接力赛”等游戏项目，让广大居民参与其中，在寓教于乐的游戏活动中学习消防知识、掌握消防技能、体验消防生活。

双清区以消防安全宣传“进社区”活动拉开“119”消防宣传月活动的序幕。11月10日，在石桥街道立新社区，该区消防救援大队宣传员通过有奖问答的形式向社区居民讲解家庭防火、灭火、逃生自救知识，并现场示范了灭火器等消防器材的使用方法、操作步骤，让大家收获满满。

11月10日，城步苗族自治县消防救援大队宣传员走进县职业技术学校，开展了消防安全知识“进学校”活动。结合校园火灾的特点，宣讲员用触目惊心的图片、视频，以一个个真实而又发人深省的案例，警示大家高度重视消防安全，并就如何正确有效报警和使用消防器材等进行了详细介绍与示范，为全体师生的消防安全加固防线。

市消防救援支队相关负责人介绍，“119”消防宣传月期间，全市各级消防救援队伍将持续创新形式，采用群众喜闻乐见的方式，开展消防安全宣传活动，推动社会各界进一步关注消防、学习消防、参与消防，持续提升全民消防安全意识和全社会抵御灾害能力，为人民群众安居乐业创造良好的消防安全环境。



隆回县消防救援大队宣传员为孩子们宣讲消防安全知识。



绥宁县组织17支乡镇政府专职消防队开展比武竞赛。



邵东市消防救援大队开展消防救援演练。

未“雪”绸缪 备战抗冰保畅

邵阳日报讯（记者 刘波 通讯员 罗文明 姚璐）11月8日15时，湖南高速集团邵阳分公司（以下简称邵阳高速）城步管理所指挥中心传来报警讯号：“S91洞城高速K64四团二号桥发现桥面已经结冰，温度检测系统显示已降至零下，其他路段暂未发现结冰现象。”

“立即启动应急预案，并按照信息报送程序逐级上报，通知蒋坊站和服务区做好抗冰准备……”指挥中心值班负责人当即下达作战指令。

这是邵阳高速开展抗冰保畅应急处置演练的一个镜头。此次

演练旨在检验邵阳高速山区高速公路冰雪恶劣天气抗冰保畅应急预案的可行性和可操作性，全面检验和提升路警联动、协调配合能力及应急处置能力。

在一个多小时的演练中，城步管理所联合高速交警、辖区各收费站和养护工区等单位，共同演练了高速公路抗冰保畅应急处置整个流程，包含信息报送、配合交警进行交通疏导、变更情报板、融雪除冰作业等科目。演练期间，各方快速响应、密切配合、协同作战，达到了预期目的，为邵阳高速全面做好冰雪恶劣天气应急处置夯实了基础。

市人社局开展“用心用情·湘薪湘护”行动集中接访日活动 以高效服务提升民生福祉

邵阳日报讯（记者 罗俊 通讯员 林佳祥 陈名慧）11月9日，市人力资源和社会保障局开展“用心用情·湘薪湘护”行动集中接访日活动，依规解决全市人社领域社会保障信访事项，倾听解答群众诉求。

该局在办公楼一楼大厅设置了登记区、候访区、接访区，并设综合接访组、处理拖欠农民工工资专项行动接访组、养老保险退休待遇接访组、工伤保险待遇接访组、劳动关系接访组、就业培训接访组等。9时许，反映诉求的群众填写登记表、提交相关佐证材料后，被现场工作人员引导至各专项接访室。

“在工地上班，公司拖欠了8个月的工资，该怎么要回？”“养老保险缴费15年能享受怎样的待遇？”……来访群众反映的诉求类型多样，工作人员仔细倾听，认真做好

记录，耐心解答他们提出的问题。

为开展好本次活动，市人社局高度重视，统筹谋划，提前对外发布《关于开展人社领域集中接访的公告》，对征集到的诉求全面了解、甄别分类。该局领导班子成员下沉各接访组，面对面倾听群众心声，做好政策讲解、矛盾处理、纠纷化解、权益维护等工作，回应社会关切。

下一步，市人社局将扛牢为民解难、为党分忧的政治责任，践行“人民信访为人民”的工作理念，严格按照“三到位一处理”原则，认真梳理群众提交的诉求，做好后续回访工作。该局将指派工作人员一对一开展服务，帮助群众解决实际问题，用心用情用法做好信访矛盾化解，让每一位来访群众能够真切地感受到身边事情有人管、切身利益有人护、反映问题有人查、解决问题只需“跑一趟”，以高效的人社政务服务提升民生福祉。

市救助管理站开展急救知识专题培训 练就急救本领 提升救助水平

邵阳日报讯（记者 罗俊 通讯员 何春艳）11月8日，市救助管理站邀请市宝庆精神病医院医务人员到站内开展急救知识专题培训。

“遇到心跳骤停的人，一定要把握好4到6分钟的黄金抢救时间，采取正确的方式进行心肺复苏。”授课老师伍群平结合救助工作实际，通过理论讲解、示范操作、现场教学等形式，讲解了心肺复苏术和海姆立克急救法。现场

讨论热烈，大家利用急救训练模拟人认真练习，取得良好的培训效果。

“我们开展街面巡查，有时会遇到身体状况差的救助对象。学会这些急救知识，关键时刻用得上。”救助管理工作人员表示，通过培训进一步学习了急救知识和技术要领，如果遇到紧急情况，将会运用所学的技能，最大限度开展急救，保护救助对象生命安全，切实提升救助管理服务水平。

大祥城管

清理倒伏树木 保障路畅人安

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 秦明）11月12日6时，大祥区城市管理和综合执法局环卫中心接到环卫工人报告，称受大风大雨天气影响，九井湾巷一棵老槐树倒伏，横亘在路面上，导致车辆、行人难以通行，严重影响出行安全。

得知消息后，环卫中心相关负责人立即赶往现场，组织抢险队伍对倒伏树木的残枝落叶进行清理，并第一时间将情况反映给绿化养护部门和所在街道。在大家的通

力合作下，倒伏的槐树被锯成小段，随后装车运走。不到1小时，该路段便恢复了通行。

“我们将加大对辖区内绿化树木的排查，通过早发现、早处理的方式，排除潜在安全隐患，降低极端天气引发绿化树木倒伏给城市交通带来的不良影响。”大祥区城市管理和综合执法局相关负责人提醒广大市民，外出时注意不要在树木、灯杆、广告牌下停留，且不要把车辆停在树木或灯杆下，以确保自身生命财产安全。



抢险队伍对倒伏树木进行清理。

致富带头人易爱国扎根乡村沃土，带领村民增收致富 “金叶”带富一方

邵阳日报记者 黄云 通讯员 罗柔

从“门外汉”到“行家里手”，从致富能人到乡村振兴“领头雁”，新宁县回龙寺镇光华村烟农、卷烟零售户易爱国近二十年如一日地扎根乡村沃土，服务周边乡亲，带动村民增收致富。

时间回到2005年，易爱国刚当上村干部，彼时的光华村还叫井木村，因为交通、环境等方面的限制，村民普遍收入不高。“我们要探索个新路子，让村民的生活好起来、钱包鼓起来。”易爱国和妻子肖小英商量，“河伯乡这几年通过种植烟叶，村民的日子红火了不少，或许我们村也可以借鉴借鉴经验。”

一没技术，二没经验，甚至整个回龙寺镇都还没有种植烟叶的先例，到底行不行？通过一段时间的考察和

琢磨，易爱国下定了决心。

说干就干，易爱国带领3个村民去相邻的邵阳县河伯乡烟叶种植村进行一年的学习和试种植，主动了解相关政策，并到就近的烟站“取经”。烟站举办的技术培训，易国华一次没落下，遇到种植难题，就电话“骚扰”烟站技术人员。得益于各级政府以及烟草公司等相关部门的支持，试种植获得成功。

之后的几年时间里，陆续有四五户村民加入了种植烟叶的队伍。2010年，在烟草公司的指导下，易爱国、肖小英夫妻带头成立了新宁县金黄烟叶种植专业合作社，为丰田、马头桥、回龙寺、巡田、一渡水5个乡镇的烟农提供专业化服务，促进烟叶提质，帮助烟农减工

降本增收。2016年，烟叶种植势头正盛，井木村和王家村合并成了光华村。该村当年交售了1800担烟叶，村民增收超150万元。

同年，易爱国夫妻又带领村里的贫困户成立了新宁县燕叶生态种养农民专业合作社，打造黄桃产业园，解决了32户村民的就业难题。

“老易两口子做事厚道，这么多年来对乡里乡亲也很照顾，我们在家门口的合作社里干活打短工，既能照顾家里，又能有收入来源，生活条件改善了不少。”谈及易爱国夫妻，不少村民都心怀感激。

“现在村里的烟叶种植更具规模了，通过土地流转，原来的种植散户进一步整合资源，发展成了现在的4个种植专业户，其他村民仍然

可以从事熟悉的烟叶种植工作，有稳定的收入来源。此外，通过采用‘烟稻轮作’模式，大大提高了土地利用效率，种植户的收入也有了提高。”易爱国介绍道。

除了种植烟叶，易爱国夫妻还经营着一家小商店。这家小店开设于2003年，面积不大但商品齐全。20年来，夫妻二人一直秉持着细心、用心、诚信的经营理念，为顾客提供热情的服务，过往的村民也喜欢在小店坐一坐，喝口水、聊聊天。“我这家店子赚不了什么大钱，主要是为大家图个方便。”肖小英笑着说。

如今，曾经被视为“穷窝窝”的井木村已实现了完美蝶变，借助种植烟叶，摇身成为了小有名气的“烟叶种植千亩村”——光华村。易爱国也早已不再是村干部，但他仍然在热爱的土地上种植着给全村人带来希望的“黄金叶”，仍然和妻子坚守着为村民提供了20年便利服务的小商店。